



ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 7 (132) сентябрь 2019 года

В ресурсоснабжающих организациях, управляющих компаниях, обслуживающих жилищный фонд, в администрации Октябрьского округа работы по подготовке к зиме начались еще в мае – сразу после окончания отопительного периода 2018-2019 годов.

Подробности – на с. 4.

АКТУАЛЬНО

1 СЕНТЯБРЯ: ШКОЛАМ ОМСКА ВЫДЕЛИЛИ 213 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ



В новом учебном году в 23 школы Октябрьского округа пошли 16 020 учеников, среди них 1992 первоклассника, 751 выпускник

Правительство Омской области для школ города на 2019-2020 учебный год направило 212,7 миллиона рублей. Из них на приобретение учебников – 197,3 миллиона рублей, на покупку рабочих тетрадей – 15,4 миллиона рублей.

Как подчеркнули в департаменте образования мэрии, за последние два года объем финансирования за счет регионального бюджета по данному направлению увеличился в два раза.

«Для сравнения: размер субвенций из бюджета Ом-

ской области по данному направлению в 2018-2019 учебном году составлял 123,9 миллиона рублей, в 2017-2018 учебном году – 103,9 миллиона рублей, – рассказала директор департамента образования Лариса Ефимова. – Все это

результат грамотно выстроенной работы между двумя командами – мэра города Оксаны Фадиной и губернатора Омской области Александра Буркова».

До 1 марта текущего года все 152 бюджетных общеобразовательных учреждения, подведомственные департаменту образования, согласовали план комплектования фонда библиотек

на 2019-2020 учебный год. До 1 сентября новые учеб-

ники и рабочие тетради поступили в городские школы.

В ТЕМУ

✓ Благодаря нацпроекту «Образование» в Омске в этом году начаты работы по строительству школы в микрорайоне «Амурский-2» на 1100 мест. Ввод объекта в эксплуатацию – ноябрь 2020 года.

✓ В Омске в целях повышения дорожной безопасности и снижения детского травматизма к 1 сентября вблизи школ и детских садов нанесена дорожная разметка на 229 пешеходных переходах.

ВЫБОРЫ-2019

ЕДИНЬИЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

В воскресенье 8 сентября 2019 года в Омске состоятся дополнительные выборы депутатов Омского городского Совета по одномандатному избирательному округу № 11 (Центральный округ) и Законодательного Собрания Омской области по Советскому избирательному округу № 4.

В связи с этим, в частности, на территории Центрального округа организовано 23 участковые избирательные комиссии, на территории Советского округа – 30 участковых избирательных комиссий.

Как сообщили в Омском горизбиркоме, при проведении довыборов в Горсовет законодательством предусмотрено досрочное голосование. Например, с 4 по 7 сентября избиратели

могут проголосовать в своих участковых избирательных комиссиях:

НА ЗАМЕТКУ

На сайте www.omsk избирком.ru в разделе «Выборы 2019» можно узнать больше информации о предстоящем дне голосования 8 сентября 2019 года. Здесь же есть функция «Найди свой избирательный участок».

✓ в рабочие дни с 4 по 6 сентября – с 16:00 до 20:00 (без перерыва);

✓ в субботу 7 сентября – с 10:00 до 14:00 (без перерыва).

Участковые избирательные комиссии, занятые в дополнительных выборах в Омский городской Совет, начали свою работу с 28 августа. Режим работы следующий:

✓ в рабочие дни – с 16:00 до 20:00 (без перерыва);

✓ в выходные дни – с 10:00 до 15:00 (без перерыва);

✓ в Единый день голосования – 8 сентября 2019

года – участковые избирательные комиссии будут работать с 08:00 до 20:00 (без перерыва).

По информации Омского облизбиркома, избиратели, участвующие в довыборах в Законодательное Собрание Омской области, которые не смогут прибыть 8 сентября в помещение для голосования того избирательного участка, где они включены в список, вправе получить открепительное удостоверение. И тогда они смогут проголосовать на том участке, который территориально в Единый день голосования им ближе, но в пределах

Советского избирательного округа № 4.

Получить открепительное удостоверение можно в территориальной избирательной комиссии по Советскому административному округу города Омска (ул. Красный Путь, 107, каб. 311, тел.: 23-80-24) либо с 28 августа по 7 сентября – в своей участковой избирательной комиссии. Избирательные комиссии работают:

✓ с понедельника по пятницу – с 14:00 до 20:00 (без перерыва);

✓ в выходные дни – с 10:00 до 15:00 (без перерыва).



«КАК ЗДОРОВО, ЧТО ВСЕ МЫ ЗДЕСЬ СЕГОДНЯ СОБРАЛИСЬ»

Накануне Дня города в Октябрьском округе уже в 13-й раз прошел парад детских колясок, организованный КТОСом «Чкаловский-3». Красочное мероприятие собрало родителей с малышами, многочисленные группы поддержки и просто зрителей.

СПАСИБО

Заместитель главы администрации Октябрьского округа Татьяна Плэмэдялэ: «Хотелось бы выразить огромную благодарность всем, кто участвовал в организации мероприятий, посвященных Дню города. Отдельное спасибо творческому коллективу дворцов культуры поселка Крутая Горка, «Современник», «Светоч», Омского музыкального колледжа, окружного Дома творчества, хореографическому ансамблю «Русь».

В этом году в параде приняли участие 12 семей, многие из которых продемонстрировали единообразие стилей и форматов. Так, если, например, коляска была стилизована под корабль, значит, и все члены семьи были в тельняшках. Средство передвижения сына стало полицейской машиной у одного из участников парада, одетого в полицейскую форму, да и

вся семья была одета соответственно. Но, пожалуй, больше всех зрителей умилил Купидон, коляска которого была украшена облаками, сделанными из 425 одноразовых стаканчиков.

Самой старшей участнице парада Агате Широченко чуть более 3 лет. Ее родители Евгений и Надежда уже в пятый раз участвовали в мероприятии. Начинали вместе со старшей дочерью Анной и каждый раз придумывали красочное и креативное оформление для коляски, подбирая и для себя оригинальные костюмы. Кстати, в этом году супруги Широченко с дочками стали одними из десяти призеров первого семейного карнавала на Дне омича.

Среди конкурсных заданий для семейных команд была и визитная карточка, которую участники готовили заранее. Кроме того, организаторы предлагали семьям импровизационные задания, требующие находчивости и смекалки. Например, участ-



Красивый город. Отличное настроение. Праздник понравился!

ники сочиняли буриме на детскую тематику или за три минуты должны были вспомнить 10 персонажей сказок на каждую из десяти предложенных букв алфавита.

«Совсем недавно наша семья переехала в микрорайон и в замечательном мероприятии участвуем впервые, — рассказала многодетная мама Алена Махт. — Решили коляску нашей Веронички нарядить клубничкой. Долго готовились, немного волновались, но теплая и дружеская атмосфера, царящая на празднике, и поддержка двух

старших братьев сгладили наше волнение. Спасибо организаторам за такой красочный парад, интересные конкурсы, замечательную концертную программу».

В завершении мероприятия все участники получили подарки от социальных партнеров КТОСа, а лучшим в оформлении колясок достались специальные призы.

В ТЕМУ

В дни празднования 303-летия Омска в Октябрьском отделе ЗАГСа торжественно зарегистрировали 1000-ю пару молодоженов, которой стали Сергей и Юлия Бодряковы. Новоиспеченные супруги познакомились случайно у общих знакомых. А вот дата регистрации была выбрана сознательно. Единодушно решили, что добрый знак для совместной жизни, когда дата свадьбы совпадает с главным праздником любимого города.

РАЗНОЦВЕТНЫЕ КРАСКИ ЛЕТА

В Октябрьском округе побывало жюри городского этапа смотра-конкурса «Омские улицы». По единодушному мнению его представителей, за каждым адресом — творческие и инициативные омичи, которые делают наш город красивым, цветущим и комфортным.



Мини-сад жительницы Елены Садовской

На суд компетентной конкурсной комиссии было представлено 10 объектов благоустройства, которые названы лучшими в различных номинациях окружного этапа.

✓ Его победителями стали: клумба у дома № 11 по ул. Харьковской (старшая по дому Надежда Ешкилева), улица 18-я Рабочая в границах от ул. Кирова до ул. Свободы (квартиральная Елена Гафурова).

✓ Первые места раздели-

ли: детские площадки дома № 12 по пр. Космический (старшая по дому Татьяна Гоптарь) и дома № 20 по ул. Осташковской (старшая по дому Клавдия Аксенова), дворы дома № 7 по ул. Романенко (председатель совета МКД Людмила Савенкова) и дома № 14 по ул. Кирова (председатель совета МКД Галина Гордиенко).

✓ Лучшими палисадниками названы территории у частного дома № 57а по

ул. 22-я Рабочая (жительница Вера Шевцова) и у частного дома № 76а по ул. 1905 года (житель Леонид Герман), а также у дома № 18а, корпус 3 по пр. Космический (старшая по дому Вера Грицай) и дома 16а, корпус 2 по пр. Космический (старшая по дому Светлана Синицина).

«В прошедшем году нашему протяженному двору, расположенному в створе двух домов, удалось стать участником национального проекта по формированию комфортной городской среды, — рассказывает председатель совета дома № 7 по ул. Романенко, победитель окружного этапа в номинации «Лучший двор многоквартирного дома»



Встречаем представителей конкурсной комиссии

Людмила Савенкова. — Был проведен большой объем работ: асфальтирование, замена бордюров, установка освещения, лавочек, спор-

тивной и детской площадок, обустройство парковок. А в этом году совместно с управляющей компанией мы с удовольствием занялись озеленением нашего обновленного двора. Здесь появились компактные и радующие глаз напольные вазоны с яркими петуниями, а также вертикальные, металлическая основа которых выполнена в виде велосипеда. Палисадники заpestрели разноцветием красок, причем оформление каждого выполнено индивидуально, и это уже заслуга активных жителей наших домов».

МНЕНИЕ

Ольга Донник, председатель конкурсной комиссии, первый заместитель директора департамента общественных отношений и социальной политики городской администрации: «Прежде всего, отмечу, что в Октябрьском округе больше всего конкурсантов среди других округов. Хотелось бы подчеркнуть, что мероприятия по благоустройству — замечательный повод сдружить и заинтересовать омичей разного возраста, что нам здесь и продемонстрировали. Если говорить о впечатлениях — много эстетичных, современных и безопасных объектов».



БУЛЬВАР ПОБЕДЫ: ВТОРОЙ ЭТАП БЛАГОУСТРОЙСТВА



• Обновленный бульвар Победы станет достойным подарком к 75-летию Великой Победы. Все главные пешеходные транзиты здесь будут сделаны из гранита
• В этом году в Омске по национальному проекту благоустроят 13 общественных пространств, в том числе площадь у музыкального театра и Привокзальную площадь

Площадка для проведения праздников, зона для занятий спортом и общения с четвероногими питомцами появятся в ходе второго этапа комплексного благоустройства бульвара Победы.

В 2018 году любимый омичами бульвар занял первое место в народном голосовании и вошел в список объектов, попавших в нацпроект «Формирование комфортной городской среды». В связи с серьезным объемом работ было принято решение разделить их на два этапа. В ходе первого на бульваре появился фонтан, новые светильники, вазоны, скамейки, значи-

тельно обновился состав деревьев и кустарников, с учетом мнения жителей облагорожены пешеходные транзиты. Общая стоимость работ превысила 91 миллион рублей.

В 2019 году сумма вложений составляет 93 миллиона 254 тысячи рублей. В рамках контракта ООО СК «Лидер», выигравшему торги, предстоит обустроить главные пешеходные тран-

зиты бульвара площадью 1489 и 1819 квадратных метров – в качестве материала будет использован гранит. Необходимо установить 43 светильника, 126 скамеек, 85 урн, придать новый вид аллее Ветеранов, обновить озеленение.

Например, кроме традиционных деревьев и кустарников, здесь намечено высадить 126 кустов пестролистного дерена, 127 кустов кизильника, 22 куста сирени. В списке также десятки яблонь и лип, пузыреплодник, сибирская ель и

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Каждый объект, а всего их у нас 13, где в этом году ведутся работы по нацпроекту «Формирование комфортной городской среды», имеет особое значение – за них голосовали омичи. У бульвара Победы еще и другая история. Омск – Город трудовой славы, где почти четыре года ковалась Великая Победа над фашизмом. Обновленный бульвар Победы, я уверена, станет достойным подарком к 75-летию Победы, которое мы будем отмечать в следующем году».

черемуха, несколько видов спиреи, кусты роз и другие растения.

В департаменте городского хозяйства мэрии подчеркнули, что технический надзор за выполнением всех

видов работ на бульваре Победы осуществляет компания «СтройКонтроль». Комплексное благоустройство важного для горожан объекта планируется завершить до конца 2019 года.

НА ПОЛЬЗУ КАЖДОМУ!

В Октябрьском округе продолжают работы по реализации национального проекта по формированию комфортной городской среды во дворах многоквартирных домов.

На пяти из восьми объектах Октябрьского округа работы идут к завершению. В ближайшее время бригады подрядчика зайдут на оставшиеся дворы.

«Оперативные планерки проходят в окружной администрации в еженедельном режиме. Обсуждение хода работ по реализации национального проекта во дворах многоквартирных домов ведется совместно с подрядчиком и контролирующими органами, – рассказал первый заместитель главы администрации Октябрьского округа Дмитрий Котов. – Необходимо отметить, что

ВАЖНО

Спортивные и детские игровые формы во дворах по нацпроекту будут установлены в сентябре 2019 года после окончания работ по благоустройству.

подрядчик выбрал удачную тактику: каждая бригада специализируется на каком-то виде работ, поэтому их можно производить на нескольких объектах одновременно».

Напомним, что всего на объекты Октябрьского округа было выделено порядка 11 млн. рублей.



Асфальтируем проезды

Всего в этом году в округе за счет городского бюджета запланировано отремонтировать 62 тротуара и 28 проездов. На сегодня работы выполнены на более 50 объектах.

Ремонтные работы в соответствии с графиком и согласно муниципальному заданию выполняют специалисты окружного дорожно-эксплуатационного участка «Управления дорожного хозяйства и благоустройства» Омска. Сроки их окончания – сентябрь 2019 года.

«Перечень объектов для асфальтирования формировался с учетом обращений граждан к нам и в администрацию города, а также в комитеты территориального

ДОРОГАМИ КОМФОРТА

общественного самоуправления по месту жительства и управляющие компании, – пояснил начальник отдела ЖКХ и благоустройства окружной администрации Борис Солодухин. – Учтены были и результаты совместного объезда наших специалистов с депутатами Омского городского Совета».

В первую очередь внимание обращалось на степень разрушения объектов, важным критерием стала проходимость – насколько тот проезд или тротуар восстановлены, к каким социальным учреждениям ведут. В приоритете, как всегда, дороги и пешеходные транзиты к школам, детским садам, поликлиникам и больницам и т.п. Предварительный список от округа был сформирован в апреле этого года и передан в департамент городского хозяйства мэрии, где с учетом выделенного из муниципального бюджета финансирования принималось окончательное решение по каждому проезду и тротуару.

«Свои предложения на асфальтирование мы подали в окружную администрацию еще в прошлом году, – рассказывает председатель КТОСа

«Парковый» Анжелика Коваленко. – На сегодня уже проведены работы по ремонту протяженного тротуара по улице 20 лет РККА (от дома № 199 по улице Шебалдина до дома № 184 по улице 20 лет РККА) вдоль школы № 56.

Кроме того, к нашему большому удовлетворению в перечень объектов для обустройства вошел и тротуар вдоль дороги по улице 20 лет РККА (от дома № 200 до дома № 260 ориентировочно в границах улиц 16-я Линия и 25-я Линия)».

Борис Солодухин напомнил омичам, что уже сегодня можно подавать заявки для формирования списка тротуаров и межквартальных проездов, подлежащих ремонту в 2020 году, в окружную администрацию и в КТОСы по месту жительства.

ЦИФРЫ

За 2017-й и 2018 годы в рамках реализации федеральных проектов на территории Октябрьского округа:

- ✓ отремонтировано 7 автомобильных магистралей;
- ✓ благоустроено 59 дворовых территорий.



Во дворе по пр. Космический, 12



ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

В ресурсоснабжающих организациях, управляющих компаниях, обслуживающих жилищный фонд, в администрации Октябрьского округа работы по подготовке к зиме начались еще в мае – сразу после окончания отопительного периода 2018-2019 годов.



Жители хвалят работу слесаря Сергея Рак

По состоянию на 31 августа 2019 года из 960 домов, расположенных на территории Октябрьского округа, ресурсоснабжающим организациям предъявлены системы отопления на более 80%. Паспорта полной готовности получили свыше 60% от общего количества домов.

«Эти цифры говорят о том, что проведена опрессовка систем отопления – все участки исправны и готовы к приему тепла, где необходимо – проведен текущий ремонт. В частности, на ряде объектов восстановлена изоляция, заменена запорная арматура и тому подобное, – пояснил

специалист отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа Елена Пилипенко. – Что касается домов, от которых отказались обслуживающие организации по причине неуплаты за услуги, подготовка к приему тепла по договоренности с управляющими компаниями здесь тоже ведется. В первую очередь – это опрессовка систем отопления и при необходимости замена неисправных участков труб, задвижек, вентиля и другого оборудования на тепловом узле. В случае, если из-за большого объема работы дорогостоящие, приходится дополнительно разговаривать с жильцами, разъяснять, что платить надо, иначе дом к зиме не будет подготовлен. И, надо сказать, здесь с их стороны понимания больше, нежели в случае ежемесячной оплаты».



Неоднократный призер областного конкурса профессионального мастерства Арман Дюсенов



В подъезде вставляются окна

«Как и в других округах, еще у нас действует комиссия по проверке готовности

ВАЖНО

Для оперативного решения вопросов, возникающих в процессе подготовки к зиме жилых домов и социальных объектов, в округе действует штаб. В его состав входят специалисты администрации, представители КТОСов, управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций.

к отопительному сезону, итогом работы которой является оформление паспортов полной готовности объектов к зиме», – добавила Елена Пилипенко.

Согласно графикам управляющих компаний, ТСЖ и ЖСК до 15 сентября весь жилой фонд Октябрьского округа планируется подготовить к новому отопительному сезону.

ГОРДИМСЯ. ПОМНИМ

На ежегодном торжественном митинге, проводимом на ОМО им. П.И. Баранова в честь Дня авиации, по традиции почтили память прославленных заводчан. Среди них – Георгий Попандопуло. В этом году ему исполнилось бы 100 лет.



Георгий Попандопуло испытал первый военный двигатель на омской земле

В 1934 году после окончания школы ФЗУ Георгий Николаевич пришел на Запорожский завод в цех испытательной готовой продукции.

В начале Великой Отечественной войны предприятие было эвакуировано в Омск. Молодой рабочий добивался отправки на фронт, но его умелые руки нужны были в тылу, где ковалась Победа. Именно Георгий Попандопуло испытал первый двигатель, собранный

ФАКТЫ

4718 работников ОМО им. П.И. Баранова были награждены государственными наградами, среди них три лауреата Государственной премии СССР: слесарь-инструментальщик Николай Михайлович Васильев, директор предприятия Петр Андреевич Григорьев, слесарь-сборщик Петр Яковлевич Секачев.

в Омске. Рев мотора 7 ноября 1941 года возвестил о том, что завод приступил к выпуску военной продукции.

Георгий Николаевич прошел большой и яркий трудовой путь на родном предприятии, в 1950 году был назначен старшим мастером. За годы работы в совершенстве освоил все технологические процессы по испытанию выпускаемых двигателей, сменные задания выполнял на 130-150 процентов.

За время работы им было подано 35 рационализаторских предложений, успешно внедренных в производство.

МНЕНИЕ

Алла Погребная, старшая по дому № 1686 по ул. 6-я Линия: «Наш дом в этом году отметит свой полувековой юбилей, но, несмотря на почтенный возраст, зимой в квартирах всегда тепло, да и в подъездах тоже: несколько лет назад поставили здесь пластиковые окна. Работы по подготовке к отопительному сезону традиционно первоочередные в плане расходования средств, которые аккумулируются на лицевом счете. Важно, что жители следят за состоянием своего дома и вместе с обслуживающей организацией определяют приоритеты по его содержанию».

БЕЗОПАСНОСТЬ

В СЕНТЯБРЕ ЧИСЛО ДТП РАСТЕТ

Перед началом учебного года специалисты окружной администрации напоминают родителям и педагогам о важности повторения с детьми Правил дорожного движения, так как это необходимо для их безопасности.



Повторяем Правила дорожного движения

По информации ОГИБДД УМВД России по городу Омску, несмотря на проводимую профилактическую работу,

число ДТП с участием детей увеличивается в сентябре и октябре. Причем в 40 процентах случаев причиной

таких происшествий является невнимательность детей при переходе дороги, обусловленная утерей навыков за летний период: большинство школьников проводят время вдали от городской дорожной суеты и потока машин, посещая детские лагеря, туристические базы, дачи и т.д.

«Добиться снижения аварийности с участием детей возможно только совместными усилиями родителей, педагогов, учителей и сотрудников

ГИБДД, ежедневно напоминающая о мерах безопасности на дороге при каждом выходе ребенка из дома, проговаривая безопасный маршрут «дом – школа – дом», – отметил начальник отдела общественной безопасности администрации Октябрьского округа Павел Лебедев. – Однако мамы и папы не должны забывать, что именно они в первую очередь несут ответственность за жизнь и здоровье своего ребенка».

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Для организации профилактических мероприятий по Правилам дорожного движения представителям общественных организаций и руководителям детских учреждений необходимо обращаться в отделение пропаганды ОГИБДД УМВД России по городу Омску: телефон 79-29-07.

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, Л. Володина, Г. Назарова. Фото: В. Остапенко, А. Гуливатенко, В. Казонов.